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Jacques Miquel (Republika Francuska),  predsjednik Centra za zaštitu od utjecaja mentalnih 
manipulacija - Centar Roger Ikor, Pariz (CCMM) 1  

Sektaško zlostavljanje - prijetnja demokraciji 

 

Sektaške skupine nikada nisu bile tako brojne kao danas. Ima ih prema raznim izvorima 600 do 1000. One ulažu 
velika sredstva kako bi sebi nadjenule atribute ugleda i time zamaglile svoju nesklonost prema demokraciji. 

Njihovi sljedbenici, kao i sektaške žrtve mnogo su brojniji nego li što se može uvidjeti kroz broj suđenja. Mnogi 
ljudi ne žele objelodaniti svoja loša iskustva sa sektama radi stida što su bili zlostavljani, radi nedostatka novca 
za pokretanje sudskog postupka, radi straha da ih sekte ne tuže za klevetu, te radi ciljanog velikog pritiska na 
sljedbenike koji žele prekinuti vezu sa sektaškom grupom.  

Ljudi se još od vremena drevnih Grka bore za ideju demokracije. Prvotno je ta ideja bila oblikovana da se 
osigura sloboda građana. Željelo se svima dati jednaku vlast nad sudbinom društva i države. Kasnije je ideja 
obogaćena suvremenim humanizmom. On naglašava važnost četiri koncepta: dostojanstvo čovjeka, jednakost 
svih ljudskih bića, individualnu slobodu i solidarnost. Europa ne poznaje nikakve superiornosti koja bi 
proizlazila iz krvi, spola, etničkog, društvenog ili vjerskog podrijetla bilo kojeg građanina.  

Niti jedan sektaški pokret ne poznaje jednakost. Njihovi sljedbenici su ili inherentno superiorni ili potencijalno 
superiorni u odnosu na ostatak čovječanstva. To važi, naravno, uz uvjet da su spremni potpuno podržavati pokret 
i njegovog čelnika. Čelnik je pak osoba koja sljedbenike manipulira i stavlja pod svoju mentalnu kontrolu. 

Čak i ako je sektaški užas još daleko od totalitarizama iz 20. stoljeća, njegove su ideje slične totalitarnim 
idejama. To znači da je prisutno poricanje čovječnosti pod krinkom nejednakosti rasa ili pripadnosti određenoj 
klasi po dekretu neke partije. U oba slučaja to neizbježno vodi do povrede slobode i dostojanstva čovjeka. Time 
se uskraćuje i zajamčeni građanski status. Najvažnija karakteristika svake sektaške skupine je iznimna vještina 
kontrole uma sljedbenika.  

Jean-Pierre JOUGLA2 je u jednom od svojih govora u Vijeću Europe ukazao da su kultni ili sektaški pokreti 
poput mikro-totalitarne države. Oni zahtijevaju od svog sljedbenika da bude kontradiktoran sa statusom 
građanina. Zato je sektaški projekt opasnost za demokraciju. Takav projekt povređuje ljudsko dostojanstvo. 
Čovjeku je otuđena sloboda u korist grupe kojoj pripada.   

Osnovne ljudske vrijednosti moraju se temeljiti na načelima demokracije i vladavine prava. Stoga je u tom 
području neophodna velika opreznost. 

Preporuke CCMM-a: 

1. Razviti adekvatno javno i institucionalno informiranje. 

2. Analizirati i osvjetljavati stvarnost sektaških skupina, pratiti njihov rad, financiranje, registrirati  njihov 
sukob sa zakonom ili otvoreno kršenje zakona.  

3. Poboljšati praćenje sektaških udruženja na pravnoj i financijskoj razini: imati uvid u protok novca, 
organizirati porezne revizije u svim zemljama Unije.  

                                                           

1
  CCMM - Centre Contre les Manipulations Mentales - Centre Roger Ikor http://www.ccmm.asso.fr/ 

2
  Jean-Pierre JOUGLA je licenciran odvjetnik pred Žalbenim sudom (Cour d'Appel) u Montpellieru. On je i pravni stručnjak pri 

upravnom odboru Nacionalnog saveza udruga za zaštitu pojedinca i obitelji, žrtava sekti - UNDAFI (Union Nationale des Associations de 
Défense de la Famille et de l'Individu victimes de sectes). Osnivač je nastavnog predmeta «viktimoligije» na Sveučilištu u Lyonu, te 
koordinator diplome "Sektaško zlostavljanje i ranjive skupine" na Medicinskom fakultetu Sveučilišta René Descartes u Parizu V. Jean Pierre 
Jougla je autor predgovoru knjige "Les sectes" (2004), gdje ukazuije čitatelju kako prepoznati skupine koje djeluju «sektaški», kako se nositi 
s problemom, te kako pomoći njihovim žrtvama.  
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4. Istražiti načine na koje totalitarni pokreti izobličuju zakone zemalja članica Unije.  

5. Poticati uspostavu što više misija FECRIS-a i osigurati im sredstva za rad. 


